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1 Intervalle de �uctuation d'une proportion au seuil de 95 %

Propriété et dé�nition :

L'intervalle de �uctuation au seuil de 95% de la fréquence correspondant

à la réalisation, sur un échantillon aléatoire de taille n, d'une variable

aléatoire X
n

où X suit une loi binomiale est l'intervalle [ a
n
; b
n
] où

• a est le plus petit entier tel que P (X ≤ a) > 0, 025 ;

• b le plus petit entier tel que P (X ≤ b) ≥ 0, 975.

Cet intervalle contient environ 95% des réalisations de la variable aléa-

toire.

2 Prise de décision sur un échantillon

Propriété :

On considère une population dans laquelle on fait l'hypothèse que la

proportion d'un caractère est p. On prélève un échantillon de taille n et

on calcule la fréquence f de ce caractère sur cet échantillon de taille n.

• Si la fréquence f observée n'est pas dans l'intervalle [ a
n
; b
n
] de �uctua-

tion de la fréquence alors on rejette l'hypothèse au seuil de con�ance

de 95%.

• Si la fréquence f observée est dans l'intervalle de �uctuation, alors on

ne peut pas rejetter l'hypothèse.
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